



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ**

**ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΚΑΙ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΤΗΣ**

**6ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2013**

**ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 16**

Στο Καρπενήσι σήμερα 6 Δεκεμβρίου 2013, ημέρα Παρασκευή και ώρα 11:00 π.μ. στο Διοικητήριο Π.Ε. Ευρυτανίας ( Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη Γ. Καραϊσκάκη 1) συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση η Επιτροπή Περιβάλλοντος και Ανάπτυξης που συγκροτήθηκε με την 3/2013 (αρ. πρ. 1/ 06-01-2013) απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, μετά από την αριθμ. Πρωτ: 137827/ 682/02-12-2013 πρόσκληση του προέδρου αυτής, που επιδόθηκε νόμιμα σε όλα τα μέλη της, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 3852/2010 για να αποφασίσει επί των κάτωθι θεμάτων της ημερήσιας διάταξης:

**ΘΕΜΑ 1<sup>ο</sup>:** Έγκριση πρακτικών συνεδριάσεως στις 22/11/2013.

**ΘΕΜΑ 2<sup>ο</sup>:** Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) για την βιομηχανία ανακύκλωσης πλαστικών υλών, της εταιρείας «PLASTIC CITY ΑΕ» (πρώην «RAVAGO – PLASTICS ΕΛΛΑΣ ΑΒΕΕ»), στην περιοχή «Προφήτης Ηλίας» Δ.Ε. Ν. Αρτάκης Δ. Χαλκιδέων.

**Εισηγητής :** Γενική Διευθύντρια Ανάπτυξης Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας κα. Ευγενία Οικονόμου.

**ΘΕΜΑ 3<sup>ο</sup>:** Έγκριση Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) αιολικού σταθμού παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας ισχύος 9,2 MW της εταιρείας «ΑΙΟΛΙΚΟ ΠΑΡΚΟ ΒΟΙΩΤΙΑΣ ΜΕΓΑΛΟ ΠΛΑΙ Α.Ε.» στη θέση "Μεγάλο Πλάι" του Δήμου Διστόμου – Αράχωβας – Αντίκυρας στο Ν. Βοιωτίας.

**Εισηγητής :** Ο Προϊστάμενος της Δ/σης Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού κ. Τερζής Αντώνης.

**ΘΕΜΑ 4<sup>ο</sup>:** Έγκριση Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) αιολικού σταθμού παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας ισχύος 9,9 MW της εταιρείας «ΑΙΟΛΙΚΗ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Ο.Ε.» στη θέση "Πυργάρι II" του Δήμου Κύμης – Αλιβερίου στο Ν. Εύβοια.

**Εισηγητής :** Ο Προϊστάμενος της Δ/νσης Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού κ. Τερζής Αντώνης.

**ΘΕΜΑ 5ο:** Έγκριση Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) του έργου : «Αιολικοί Σταθμοί Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΑΣΠΗΕ) συνολικής ισχύος 50 MW στις θέσεις "Αχλαδίτσα (18 MW) – Νταλαμάκη (12 MW) - Μαύρο Σπιθάρι (20 MW) του Δήμου Θηβαίων, Νομού Βοιωτίας.

**Εισηγητής :** Ο Προϊστάμενος της Δ/νσης Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού κ. Τερζής Αντώνης.

**ΘΕΜΑ 6ο:** Έγκριση Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) αιολικού σταθμού παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας ισχύος 12MW της εταιρείας " GWEC – VECTOR ΒΟΙΩΤΙΑ ΕΠΕ " στη θέση «Γραμμένη Πλάκα» του Δήμου Διστόμου – Αράχωβας – Αντίκυρας στο Ν. Βοιωτίας.

**Εισηγητής :** Ο Προϊστάμενος του Δ/νσης Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού κ. Τερζής Αντώνης.

**ΘΕΜΑ 7ο:** Έγκριση Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) για την ενιαία περιβαλλοντική αδειοδότηση : α) υφιστάμενης πλωτής μονάδας πάχυνσης θαλασσιών μεσογειακών ιχθύων, σε θαλάσσια έκταση 20 στρεμμάτων στη θέση «Λαγονήσι», Τ.Κ. Λάρυμνας Δ.Ε. Οπουντίων του Δήμου Λοκρών Ν. Φθιώτιδας με αύξηση δυναμικότητας από 230 τον/έτος σε 287,5 τον/έτος, β) χερσαίων συνοδών έργων υποστήριξης της μονάδας (εκσυγχρονισμός υφιστάμενου ΙΧΣ δυναμικότητας 2.100.000 ιχθυδίων Θαλασσιών Μεσογειακών Ιχθύων, αλλαγή χρήσης του υφιστάμενου συσκευαστηρίου σε αποθήκη λοιπών υλικών, επέκταση κτιριακών εγκαταστάσεων κατά 2.708,82 τ.μ. εγκατάσταση πλυντηρίου διχτύων, υφιστάμενες γεωτρήσεις άντλησης θαλασσινού νερού, κ.λ.π. χερσαίες εγκαταστάσεις) σε συνολική χερσαία έκταση 10.282,90 τ.μ. (παραχωρημένη δημόσια δασική έκταση) στη θέση «Ιμπλέρμι», Τ.Κ. Λάρυμνας, Δ.Ε. Οπουντίων του Δήμου Λοκρών Ν. Φθιώτιδας, γ) νομιμοποίηση υφιστάμενων χερσαίων συνοδών έργων υποστήριξης της μονάδας στη ζώνη αιγιαλού και παραλίας (αγωγοί απορροής υγρών αποβλήτων του ΙΧΣ, εναλλακτικός αγωγός άντλησης θαλασσινού νερού, προβλήτα και δρόμος για την πρόσβαση σ' αυτή), της εταιρείας «ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ Α.Β.Ε.Ε.».

**Εισηγητής :** Ο Προϊστάμενος της Δ/νσης Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού κ. Τερζής Αντώνης.

**ΘΕΜΑ 8ο:** Έγκριση Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) για την ανανέωση - τροποποίηση ( μετατόπιση της πλωτής μονάδας σε θέση πλησίον της υφιστάμενης και εκσυγχρονισμό της πλωτής με αλλαγή των κλωβών ) απόφασης έγκρισης Περιβαλλοντικών όρων (ΑΕΠΟ) μονάδας ιχθυοκαλλιέργειας αποτελούμενης από: α) πλωτή μονάδα ιχθυοκαλλιέργειας Θαλασσιών Μεσογειακών Ιχθύων, δυναμικότητας από 697,5 τον/ έτος σε θαλάσσια έκταση 30 στρεμμάτων στη θέση "

Βαθεία Λιμάνια '', του Δήμου Δωρίδος Ν. Φωκίδας, β) χερσαίες εγκαταστάσεις υποστήριξης της πιο πάνω μονάδας σε μισθωμένη παρακείμενη δημόσια δασική έκταση (πλέον άγονης) 896 τ.μ. και γ) απλή χρήση αιγιαλού και παραλίας με αντάλλαγμα έκτασης 684,50 τ.μ. για την υποστήριξη της πιο πάνω μονάδας στην ίδια θέση της εταιρείας '' ΓΑΛΑΞΙΔΙ ΘΑΛΑΣΣΙΕΣ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ Α.Ε. ''.

**Εισηγητής :** Ο Προϊστάμενος του Δ/νσης Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού κ. Τερζής Αντώνης.

**ΘΕΜΑ 9ο:** Έγκριση Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) για την μετεγκατάσταση πλωτής μονάδας πάχυνσης εκτροφής Θαλασσιών Μεσογειακών Ιχθύων, δυναμικότητας 150 τον/έτος, σε θαλάσσια έκταση 10 στρεμμάτων , από τη θέση «Κατσούλη», Όρμου Καρύστου του Δήμου Καρύστου Νομού Εύβοιας σε θέση 1000 μέτρα βορειότερα από την λειτουργούσα της εταιρείας «BLUE FARM ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ ΜΑΡΜΑΡΙΟΥ Α.Ε.».

**Εισηγητής :** Ο Προϊστάμενος του Δ/νσης Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού κ. Τερζής Αντώνης.

**ΘΕΜΑ 10ο:** Έγκριση Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) για την περιβαλλοντική αδειοδότηση : α) υφιστάμενης πλωτής μονάδας πάχυνσης θαλασσιών μεσογειακών ιχθύων, σε θαλάσσια έκταση 40 στρεμμάτων στη θέση «Λαγονήσι», Τοπικής Κοινότητας Λάρυμνας, Δημοτικής Ενότητας Οπουντίων του Δήμου Λοκρών Ν. Φθιώτιδας δυναμικότητας 390 τον/έτος, β) χερσαίων συνοδών έργων υποστήριξης της μονάδας (υφιστάμενος ΙΧΣ με εκσυγχρονισμό και αύξηση δυναμικότητας από 1.700.000 ιχθύδια σε 20.000.000 ιχθύδια Θαλασσιών Μεσογειακών Ιχθύων, υφιστάμενο συσκευαστήριο δυναμικότητας 190 τον/έτος, επέκταση κτιριακών εγκαταστάσεων, υφιστάμενο πλυντήριο διχτύων, υφιστάμενες γεωτρήσεις άντλησης θαλασσινού νερού κ.λ.π., χερσαίες εγκαταστάσεις) σε συνολική χερσαία έκταση 10.275 τ.μ. (παραχωρημένη δημόσια δασική πλέον άγονη χερσαία έκταση) στην ίδια θέση, γ) χερσαίων συνοδών έργων υποστήριξης της μονάδας στη ζώνη αιγιαλού και παραλίας [υφιστάμενοι αγωγοί απορροής υγρών αποβλήτων του ΙΧΣ συνολικής επιφάνειας 15 τ.μ. (10,4 τ.μ. εντός ζώνης παραλίας + 4,95 τ.μ. εντός ζώνης αιγιαλού), νέα προτεινόμενη προβλήτα συνολικής επιφάνειας 159 τ.μ. (115 τ.μ. εντός ζώνης αιγιαλού + 44 τ.μ. εντός ζώνης παραλίας), νέο προτεινόμενο αυτόματο σύστημα διατροφής (σιλό) συνολικής επιφάνειας 17,20 τ.μ. (8 τ.μ. εντός ζώνης παραλίας + 9,20 τ.μ. εντός ζώνης αιγιαλού)] στην ίδια θέση, και δ) αλλαγή επωνυμίας από «INTERFISH ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ Α.Ε.» σε «ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΣΕΛΛΟΝΤΑ ΑΕΓΕ».

**Εισηγητής :** Ο Προϊστάμενος της Δ/νσης Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού κ. Τερζής Αντώνης. ( **ΕΞ ΑΝΑΒΟΛΗΣ**).

Στη συνεδρίαση αυτή προσήλθαν και παρέστησαν

1. κ. Σανίδας Ηλίας , ως Πρόεδρος
2. κ. Σπαθούλας Παναγιώτης , Π.Σ. , αναπληρωματικό μέλος
3. κ. Τσιτσάνης Λάμπρος , Π.Σ. , τακτικό μέλος
4. κ. Κασίκας Ιωάννης , Π.Σ. , τακτικό μέλος
5. κ. Κουλουρίδης Κων/νος, Π.Σ. , τακτικό μέλος
6. κ. Στουπής Νικόλαος, Π.Σ. , τακτικό μέλος
7. κ. Χρονάς Αναστάσιος, Π.Σ. , αναπληρωματικό μέλος

**Απών:** Ο κος Αγνιάδης Παναγιώτης ο οποίος αντικαταστάθηκε από τον κο Σπαθούλα Παναγιώτη , η κα. Ντούρου Σοφία – Ιωάννα, η οποία αντικαταστάθηκε από τον κο Χρονά Αναστάσιο, ο κος Ψυχογιός Γεώργιος και ο κος Δασκαλόπουλος Κων/νος οι οποίοι και δεν αντικαταστάθηκαν.

παραβρέθηκε επίσης η Γενική Διευθύντρια Ανάπτυξης Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας κα. Ευγενία Οικονόμου καθώς και ο κ. Τερζής Αντώνης, Προϊστάμενος της Δ/σης Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού .

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε η Αλεξοπούλου Δέσποινα, υπάλληλος της Περιφέρειας Στ. Ελλάδας, κλάδου ΤΕ Μηχανικών Δομικών Έργων με βαθμό Β' , που ορίστηκε γραμματέας της Επιτροπής Περιβάλλοντος και Ανάπτυξης με την 10349/731/11-3-2011 απόφαση του Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας.

Ύστερα από διαπίστωση απαρτίας ο πρόεδρος της Επιτροπής κήρυξε την έναρξη της Συνεδρίασης:

**Προ ημερησίας διάταξης ο κος. Χρονάς,** κατέθεσε στα μέλη της Επιτροπής τα εξής:

Προκειμένου η Επιτροπή Περιβάλλοντος και ανάπτυξης να ανοίξει και άλλες πλευρές στη λειτουργία της, πέρα από τη συζήτηση περιβαλλοντικών επιπτώσεων προτείνουμε:

1. Να οργανωθεί ευρεία σύσκεψη αρμοδίων για τη σημερινή κατάσταση περί τον Ασωπό και για την πορεία – αποτελεσματικότητα των έργων που έχουν ήδη αποφασιστεί.
2. Σε ειδική συνεδρίαση παρουσία των αντιπεριφερειάρχων όλων των ενοτήτων να συζητηθούν και να ιεραρχηθούν οι ανάγκες της περιφέρειας σε αντιπλημμυρικά έργα. Να διατυπωθεί αίτημα επείγουσας χρηματοδότησης.
3. Να συζητηθεί το ζήτημα των διοδίων και φυσικά τα παραμελημένα οδικά δίκτυα της Εύβοιας, της Ευρυτανίας και της Φωκίδας. Να προσδιοριστούν ημερομηνίες και εισηγητές.

**Επίσης προ ημερησίας διάταξης ο κος. Στουπής** κατέθεσε στα μέλη της Επιτροπής:

- α)** Σχέδιο ψηφίσματος που επισυνάπτεται στην σημερινή συνεδρίαση με θέμα αυξήσεις στα υφιστάμενα διόδια – νέα διόδια - συμβάσεις παραχώρησης των μεγάλων οδικών έργων.
- β)** Συνδυασμένα με την λήψη μέτρων απορρύπανσης του Ασωπού, να γίνει συζήτηση για το πρόβλημα που προέκυψε και τα αποτελέσματα της αυτοψίας των ελεγκτικών μηχανισμών σε μεγάλο λατομείο κοντά στη Θήβα που έχει μετατραπεί σε νεκροταφείο τοξικών , όπως γράφτηκε στον ημερήσιο τύπο .  
Για τα θέματα που έθιξαν οι κ.κ. Χρονάς και Στουπής ο πρόεδρος της Επιτροπής δεσμεύτηκε σε συνεργασία με τον Περιφερειάρχη και την Εκτελεστική Επιτροπή να φέρουν σε πολύ σύντομο χρόνο τα θέματα αυτά σε αντίστοιχα θεσμικά όργανα και φόρουμ.

**Τέλος προ ημερησίας διάταξης ο κος. Τσιτσάνης** κατέθεσε στα μέλη της Επιτροπής την εξής πρόταση:

Χρηματοδότηση του Δήμου Αγράφων για την κατασκευή του αποχετευτικού δικτύου στο Τ.Δ. Ραπτοπούλου.

Η Επιτροπή αποδεχόμενη την εισήγηση του κ. Τσιτσάνη για λόγους πρωτίστως Δημόσιας Υγείας, Περιβαλλοντικής Προστασίας αλλά κυρίως για λόγους απομόνωσης και ειδικών διαμορφωμένων συνθηκών στην δυσπρόσιτη ορεινή περιοχή των Αγράφων , ομόφωνα αποφασίζει να εισηγηθεί στην Οικονομική Επιτροπή να εγκρίνει ποσό 70.000 ευρώ για την υλοποίηση του έργου από την ίδια την Περιφέρεια.

**ΘΕΜΑ 1<sup>ο</sup>** : Η Επιτροπή ομόφωνα ενέκρινε τα πρακτικά συνεδρίασης της 22/11/2013.

### **Η απόφαση αυτή έλαβε αριθμό 190**

**ΘΕΜΑ 2<sup>ο</sup>**: Η Επιτροπή Περιβάλλοντος και Ανάπτυξης λαμβάνοντας υπ' όψη την εισήγηση της Γενικής Διευθύντριας Ανάπτυξης Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας κα. Ευγενία Οικονόμου, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα του παρόντος πρακτικού μετά από διαλογική συζήτηση αποφασίζει

### **Ομόφωνα**

**την έγκριση** της μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) για την βιομηχανία ανακύκλωσης πλαστικών υλών, της εταιρείας «PLASTIC CITY ΑΕ» (πρώην «RAVAGO – PLASTICS ΕΛΛΑΣ ΑΒΕΕ»), στην περιοχή «Προφήτης Ηλίας» Δ.Ε. Ν. Αρτάκης Δ. Χαλκιδέων, σύμφωνα με της παρατηρήσεις της Δ/σης Ανάπτυξης ΠΕ Ευβοίας.

## Η απόφαση αυτή έλαβε αριθμό 191

**ΘΕΜΑ 3°:** Η Επιτροπή Περιβάλλοντος και Ανάπτυξης λαμβάνοντας υπ' όψη την εισήγηση του Προϊσταμένου της Δ/νσης Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού και Αντώνη Τερζή, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα του παρόντος πρακτικού μετά από διαλογική συζήτηση αποφασίζει

### κατά πλειοψηφία

με 5 ψήφους υπέρ και 2 κατά (του κ. Χρονά και του κ. Στουπή) **την έγκριση** της Μελέτης των Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) αιολικού σταθμού παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας ισχύος 9,2 MW της εταιρείας «ΑΙΟΛΙΚΟ ΠΑΡΚΟ ΒΟΙΩΤΙΑΣ ΜΕΓΑΛΟ ΠΛΑΙ Α.Ε.» στη θέση "Μεγάλο Πλάι" του Δήμου Διστόμου – Αράχωβας – Αντίκυρας στο Ν. Βοιωτίας. Μειοψήφησε ο κ. Χρονάς ο οποίος τόνισε ότι πρόκειται για διαδικασία επέκτασης της ιδιωτικοποίησης του τομέα παραγωγής ενέργειας με ιδιωτική πρωτοβουλία και επιλογές, μακριά από κάθε λογική κεντρικού σχεδιασμού και χωρίς συνυπολογισμό των επιπτώσεων στην οικονομία της χώρας και στην προστασία του περιβάλλοντος.

Ο κ. Στουπή τόνισε ότι η αρνητική του ψήφος σχετίζεται με την διαδικασία μεμονωμένης αδειοδότησης, που ακολουθείται στις επενδύσεις με τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας (πάρκα φωτοβολταϊκά – αιολικά) και όχι εν συνόλω μέσω εκπόνησης στρατηγικής μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων, με αποτέλεσμα ουσιαστικά να έχουμε την κατάτμηση ενιαίων οικοπέδων από τον ίδιο ιδιοκτήτη προφανώς για λόγους ωφέλειας, την κατάληψη συνεχόμενων τεράστιων εδαφικών εκτάσεων που αλλοιώνουν το τοπίο, χωρίς να αντιμετωπίζονται οι περιβαλλοντικές επιπτώσεις λόγω συνέργειας.

## Η απόφαση αυτή έλαβε αριθμό 192

**ΘΕΜΑ 4°:** Η Επιτροπή Περιβάλλοντος και Ανάπτυξης λαμβάνοντας υπ' όψη την εισήγηση του Προϊσταμένου της Δ/νσης Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού και Αντώνη Τερζή, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα του παρόντος πρακτικού, μετά από διαλογική συζήτηση αποφασίζει

### Ομόφωνα

**την αναβολή** της μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) αιολικού σταθμού παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας ισχύος 9,9 MW της εταιρείας «ΑΙΟΛΙΚΗ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Ο.Ε.» στη θέση "Πυργάρι II

'' » του Δήμου Κύμης – Αλιβερίου στο Ν. Εύβοια, κατόπιν αιτήματος της εταιρείας.

### **Η απόφαση αυτή έλαβε αριθμό 193**

**ΘΕΜΑ 5ο:** Η Επιτροπή Περιβάλλοντος και Ανάπτυξης λαμβάνοντας υπ' όψη την εισήγηση του Προϊσταμένου της Δ/νσης Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού και Αντώνη Τερζή, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα του παρόντος πρακτικού, μετά από διαλογική συζήτηση αποφασίζει

#### **κατά πλειοψηφία**

με 6 ψήφους υπέρ και 1 κατά (του και Χρονά ) **την έγκριση** της Μελέτης των Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) του έργου : «Αιολικοί Σταθμοί Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΑΣΠΗΕ) συνολικής ισχύος 50 MW στις θέσεις ''Αχλαδίτσα (18 MW) – Νταλαμάκη (12 MW) - Μαύρο Σπιθάρι (20 MW) του Δήμου Θηβαίων, Νομού Βοιωτίας.

Μειοψήφησε ο και Χρονάς ο οποίος τόνισε ότι πρόκειται για διαδικασία επέκτασης της ιδιωτικοποίησης του τομέα παραγωγής ενέργειας με ιδιωτική πρωτοβουλία και επιλογές, μακριά από κάθε λογική κεντρικού σχεδιασμού και χωρίς συνυπολογισμό των επιπτώσεων στην οικονομία της χώρας και στην προστασία του περιβάλλοντος.

### **Η απόφαση αυτή έλαβε αριθμό 194**

**ΘΕΜΑ 6ο:** Η Επιτροπή Περιβάλλοντος και Ανάπτυξης λαμβάνοντας υπ' όψη την εισήγηση του Προϊσταμένου της Δ/νσης Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού και Αντώνη Τερζή, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα του παρόντος πρακτικού μετά από διαλογική συζήτηση αποφασίζει

#### **κατά πλειοψηφία**

με 5 ψήφους υπέρ και 2 κατά (του και Χρονά και του και Στουπή ) **την έγκριση** της Μελέτης των Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) αιολικού σταθμού παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας ισχύος 12MW της εταιρείας '' GWEC – VECTOR ΒΟΙΩΤΙΑ ΕΠΕ '' στη θέση «Γραμμένη Πλάκα» του Δήμου Διστόμου – Αράχωβας – Αντίκυρας στο Ν. Βοιωτίας.

Μειοψήφησε ο και Χρονάς ο οποίος τόνισε ότι πρόκειται για διαδικασία επέκτασης της ιδιωτικοποίησης του τομέα παραγωγής ενέργειας με ιδιωτική πρωτοβουλία και επιλογές, μακριά από κάθε λογική κεντρικού

σχεδιασμού και χωρίς συνυπολογισμό των επιπτώσεων στην οικονομία της χώρας και στην προστασία του περιβάλλοντος.

Σημειώστε πως δεν υπάρχει έγκριση του Δασαρχείου.

Για μας χωρίς ολοκληρωμένο χωροταξικό σχεδιασμό και προσδιορισμό των χρήσεων γης που συμβαδίζουν με φιλολαϊκούς σχεδιασμούς και διευκολύνουν την ανάπτυξη με αντιμονοπωλιακή λογική δεν αποδεχόμαστε καμία δέσμευση στη βάση του Ευρωπαϊκού σχεδιασμού ENVIREG.

Ο κος Στουπής τόνισε ότι η αρνητική του ψήφος σχετίζεται με την διαδικασία μεμονωμένης αδειοδότησης, που ακολουθείται στις επενδύσεις με τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας ( πάρκα φωτοβολταϊκά – αιολικά ) και όχι εν συνόλω μέσω εκπόνησης στρατηγικής μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων, με αποτέλεσμα ουσιαστικά να έχουμε την κατάτμηση ενιαίων οικοπέδων από τον ίδιο ιδιοκτήτη προφανώς για λόγους ωφέλειας, την κατάληψη συνεχόμενων τεράστιων εδαφικών εκτάσεων που αλλοιώνουν το τοπίο , χωρίς να αντιμετωπίζονται οι περιβαλλοντικές επιπτώσεις λόγω συνέργειας.

## **Η απόφαση αυτή έλαβε αριθμό 195**

**ΘΕΜΑ 7ο:** Η Επιτροπή Περιβάλλοντος και Ανάπτυξης λαμβάνοντας υπ' όψη την εισήγηση του Προϊσταμένου της Δ/νσης Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού κ. Αντώνη Τερζή, καθώς και την Αριθμ. 15/273/2013 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Λοκρών, τα οποία αποτελούν αναπόσπαστο τμήμα του παρόντος πρακτικού μετά από διαλογική συζήτηση αποφασίζει

### **κατά πλειοψηφία**

με 4 ψήφους υπέρ και 2 κατά (του κ. Χρονά και του κ. Σπαθούλα) και 1 λευκό του ( κ. Στουπή) **την έγκριση** της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) για την ενιαία περιβαλλοντική αδειοδότηση : α) υφιστάμενης πλωτής μονάδας πάχυνσης θαλασσίων μεσογειακών ιχθύων, σε θαλάσσια έκταση 20 στρεμμάτων στη θέση «Λαγονήσι», Τ.Κ. Λάρυμνας Δ.Ε. Οπουντίων του Δήμου Λοκρών Ν. Φθιώτιδας με αύξηση δυναμικότητας από 230 τον/έτος σε 287,5 τον/έτος, β) χερσαίων συνοδών έργων υποστήριξης της μονάδας (εκσυγχρονισμός υφιστάμενου ΙΧΣ δυναμικότητας 2.100.000 ιχθυδίων Θαλασσίων Μεσογειακών Ιχθύων, αλλαγή χρήσης του υφιστάμενου συσκευαστηρίου σε αποθήκη λοιπών υλικών, επέκταση κτιριακών εγκαταστάσεων κατά 2.708,82 τ.μ. εγκατάσταση πλυντηρίου διχτύων, υφιστάμενες γεωτρήσεις άντλησης θαλασσινού νερού, κ.λ.π. χερσαίες εγκαταστάσεις) σε συνολική χερσαία έκταση 10.282,90 τ.μ. (παραχωρημένη δημόσια δασική έκταση) στη θέση «Ιμπλέρμι», Τ.Κ.



Λάρυμνας, Δ.Ε. Οπουντίων του Δήμου Λοκρών Ν. Φθιώτιδας, γ) νομιμοποίηση υφιστάμενων χερσαίων συνοδών έργων υποστήριξης της μονάδας στη ζώνη αιγιαλού και παραλίας (αγωγοί απορροής υγρών αποβλήτων του ΙΧΣ, εναλλακτικός αγωγός άντλησης θαλασσινού νερού, προβλήτα και δρόμος για την πρόσβαση σ' αυτή), της εταιρείας «ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ Α.Β.Ε.Ε.».

Μειοψήφησε ο κος Χρονάς ο οποίος τόνισε ότι: Η ισχύουσα νομοθεσία για τις ιχθυοκαλλιέργειες κόφτηκε και ράφτηκε στα μέτρα του μεγάλου κεφαλαίου, που διατηρεί το δικαίωμα να κάνει ότι θέλει όπου τον βολεύει. Χωρίς οροφή παραγωγής μπορεί να αναπτυχθεί ανεξέλεγκτα με μοναδικούς όρους τις δυνατότητες της περιοχής και το συμφέρον του.

Οι χερσαίες εγκαταστάσεις είναι τις περισσότερες περιπτώσεις πρόχειρα κατασκευάσματα και προεκτάσεις που λίγο – πολύ είναι ανεξέλεγκτες και λειτουργούν ανεξέλεγκτα χωρίς παρακολούθηση των όρων που επιβάλλουν οι μελέτες περιβαλλοντικών επιπτώσεων...

Χωρίς οργανόγραμμα παραγωγικής διαδικασίας λειτουργούν με το λιγότερο δυνατό προσωπικό, με αδιευκρίνιστα ωράρια και πολλές καθυστερούμενες υποχρεώσεις σε εργαζόμενους, σε καθεστώς ακόμα και μαύρης εργασίας, χωρίς προβλεπόμενα δικαιώματα για τους εργαζομένους.

Ο κος Στουπής τόνισε ότι το λευκό έχει την έννοια ότι διατηρεί σοβαρές επιφυλάξεις σε σχέση με τον μεγάλο όγκο παράνομων κτισμάτων που λειτουργούσε μέχρι τώρα η συγκεκριμένη μονάδα

Ανεξάρτητα της τοποθέτησής του ο κ. Στουπής πρότεινε και η Επιτροπή αποδέχθηκε οι επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στην περιοχή λειτουργίας της μονάδας να εκπονήσουν και να καταθέσουν στην υπηρεσία : α) μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων του σιδηρονικελίου για την περιοχή της ΛΑΡΚΟ επί της υδρόβιας θαλάσσιας ζωής.

β) μελέτη για την ύπαρξη φυκιών της Ποσειδωνίας.

γ) διαδοχικές και συνεχόμενες μετρήσεις των φυσικοχημικών και βιολογικών παραμέτρων των νερών .

### **Η απόφαση αυτή έλαβε αριθμό 196**

**ΘΕΜΑ 8ο:** Η Επιτροπή Περιβάλλοντος και Ανάπτυξης λαμβάνοντας υπ' όψη την εισήγηση του Προϊσταμένου της Δ/σης Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού κ. Αντώνη Τερζή, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα του παρόντος πρακτικού μετά από διαλογική συζήτηση αποφασίζει

### **κατά πλειοψηφία**

με 6 ψήφους υπέρ και 1 κατά (του κ. Χρονά) **την έγκριση** της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) για την ανανέωση - τροποποίηση ( μετατόπιση της πλωτής μονάδας σε θέση πλησίον της υφιστάμενης και εκσυγχρονισμό της πλωτής μεαλλαγή των κλωβών ) απόφασης έγκρισης Περιβαλλοντικών όρων (ΑΕΠΟ) μονάδας

Ιχθυοκαλλιέργειας αποτελούμενης από: α) πλωτή μονάδα Ιχθυοκαλλιέργειας Θαλασσίων Μεσογειακών Ιχθύων, δυναμικότητας από 697,5 τον/ έτος σε θαλάσσια έκταση 30 στρεμμάτων στη θέση " Βαθειά Λιμάνια " , του Δήμου Δωρίδος Ν. Φωκίδας, β) χερσαίες εγκαταστάσεις υποστήριξης της πιο πάνω μονάδας σε μισθωμένη παρακείμενη δημόσια δασική έκταση (πλέον άγονης) 896 τ.μ. και γ) απλή χρήση αιγιαλού και παραλίας με αντάλλαγμα έκτασης 684,50 τ.μ. για την υποστήριξη της πιο πάνω μονάδας στην ίδια θέση της εταιρείας " ΓΑΛΑΞΙΔΙ ΘΑΛΑΣΣΙΕΣ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ Α.Ε. " , με τους πρόσθετους όρους του κ. Στουπή που έγιναν αποδεκτοί.....

Μειοψήφησε ο κος Χρονάς ο οποίος τόνισε ότι: Η ισχύουσα νομοθεσία για τις Ιχθυοκαλλιέργειες κόφτηκε και ράφτηκε στα μέτρα του μεγάλου κεφαλαίου, που διατηρεί το δικαίωμα να κάνει ότι θέλει όπου τον βολεύει. Χωρίς οροφή παραγωγής μπορεί να αναπτυχθεί ανεξέλεγκτα με μοναδικούς όρους τις δυνατότητες της περιοχής και το συμφέρον του.

Οι χερσαίες εγκαταστάσεις είναι τις περισσότερες περιπτώσεις πρόχειρα κατασκευάσματα και προεκτάσεις που λίγο – πολύ είναι ανεξέλεγκτες και λειτουργούν ανεξέλεγκτα χωρίς παρακολούθηση των όρων που επιβάλλουν οι μελέτες περιβαλλοντικών επιπτώσεων...

Χωρίς οργανόγραμμα παραγωγικής διαδικασίας λειτουργούν με το λιγότερο δυνατό προσωπικό, με αδιευκρίνιστα ωράρια και πολλές καθυστερούμενες υποχρεώσεις σε εργαζόμενους, σε καθεστώς ακόμα και μαύρης εργασίας, χωρίς προβλεπόμενα δικαιώματα για τους εργαζόμενους.

### **Η απόφαση αυτή έλαβε αριθμό 197**

**ΘΕΜΑ 9ο:** Η Επιτροπή Περιβάλλοντος και Ανάπτυξης λαμβάνοντας υπ' όψη την εισήγηση του Προϊσταμένου της Δ/νσης Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού κ. Αντώνη Τερζή, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα του παρόντος πρακτικού μετά από διαλογική συζήτηση αποφασίζει

#### **κατά πλειοψηφία**

με 6 ψήφους υπέρ και 1 κατά (του κ. Χρονά) **την έγκριση** της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) για την μετεγκατάσταση πλωτής μονάδας πάχυνσης εκτροφής Θαλασσίων Μεσογειακών Ιχθύων, δυναμικότητας 150 τον/έτος, σε θαλάσσια έκταση 10 στρεμμάτων , από τη θέση «Κατσούλη», Όρμου Καρύστου του Δήμου Καρύστου Νομού Εύβοιας σε θέση 1000 μέτρα βορειότερα από την λειτουργούσα της εταιρείας «BLUE FARM ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ ΜΑΡΜΑΡΙΟΥ Α.Ε.», με τους πρόσθετους όρους του κ. Στουπή που έγιναν αποδεκτοί.....

Μειοψήφησε ο κος Χρονάς ο οποίος τόνισε ότι: Η ισχύουσα νομοθεσία για τις Ιχθυοκαλλιέργειες κόφτηκε και ράφτηκε στα μέτρα του μεγάλου κεφαλαίου, που διατηρεί το δικαίωμα να κάνει ότι θέλει όπου τον βολεύει.

Χωρίς οροφή παραγωγής μπορεί να αναπτυχθεί ανεξέλεγκτα με μοναδικούς όρους τις δυνατότητες της περιοχής και το συμφέρον του.

Οι χερσαίες εγκαταστάσεις είναι τις περισσότερες περιπτώσεις πρόχειρα κατασκευάσματα και προεκτάσεις που λίγο – πολύ είναι ανεξέλεγκτες και λειτουργούν ανεξέλεγκτα χωρίς παρακολούθηση των όρων που επιβάλλουν οι μελέτες περιβαλλοντικών επιπτώσεων...

Χωρίς οργανόγραμμα παραγωγικής διαδικασίας λειτουργούν με το λιγότερο δυνατό προσωπικό, με αδιευκρίνιστα ωράρια και πολλές καθυστερούμενες υποχρεώσεις σε εργαζόμενους, σε καθεστώς ακόμα και μαύρης εργασίας, χωρίς προβλεπόμενα δικαιώματα για τους εργαζομένους.

Ο κ. Στουπής εξέφρασε σοβαρές επιφυλάξεις για τις νόμιμες αποστάσεις που απέχει η μονάδα από χώρους δημοσίου συμφέροντος και οφέλους.

### **Η απόφαση αυτή έλαβε αριθμό 198**

**ΘΕΜΑ 10<sup>ο</sup>:** Η Επιτροπή Περιβάλλοντος και Ανάπτυξης λαμβάνοντας υπ' όψη την εισήγηση του Προϊσταμένου της Δ/νσης Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού. Αντώνη Τερζή, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα του παρόντος πρακτικού μετά από διαλογική συζήτηση αποφασίζει

#### **ομόφωνα**

**την αναβολή** της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) για την περιβαλλοντική αδειοδότηση : α) υφιστάμενης πλωτής μονάδας πάχυνσης θαλασσιών μεσογειακών ιχθύων, σε θαλάσσια έκταση 40 στρεμμάτων στη θέση «Λαγονήσι», Τοπικής Κοινότητας Λάρυμνας, Δημοτικής Ενότητας Οπουντίων του Δήμου Λοκρών Ν. Φθιώτιδας δυναμικότητας 390 τον/έτος, β) χερσαίων συνοδών έργων υποστήριξης της μονάδας (υφιστάμενος ΙΧΣ με εκσυγχρονισμό και αύξηση δυναμικότητας από 1.700.000 ιχθύδια σε 20.000.000 ιχθύδια Θαλασσιών Μεσογειακών Ιχθύων, υφιστάμενο συσκευαστήριο δυναμικότητας 190 τον/έτος, επέκταση κτιριακών εγκαταστάσεων, υφιστάμενο πλυντήριο διχτύων, υφιστάμενες γεωτρήσεις άντλησης θαλασσινού νερού κ.λ.π., χερσαίες εγκαταστάσεις) σε συνολική χερσαία έκταση 10.275 τ.μ. (παραχωρημένη δημόσια δασική πλέον άγονη χερσαία έκταση) στην ίδια θέση, γ) χερσαίων συνοδών έργων υποστήριξης της μονάδας στη ζώνη αιγιαλού και παραλίας [υφιστάμενοι αγωγοί απορροής υγρών αποβλήτων του ΙΧΣ συνολικής επιφάνειας 15 τ.μ. (10,4 τ.μ. εντός ζώνης παραλίας + 4,95 τ.μ. εντός ζώνης αιγιαλού), νέα προτεινόμενη προβλήτα συνολικής επιφάνειας 159 τ.μ. (115 τ.μ. εντός ζώνης αιγιαλού + 44 τ.μ. εντός ζώνης παραλίας), νέο προτεινόμενο αυτόματο σύστημα διατροφής (σιλό) συνολικής επιφάνειας 17,20 τ.μ. (8 τ.μ. εντός ζώνης παραλίας + 9,20 τ.μ. εντός ζώνης αιγιαλού)] στην ίδια θέση, και δ)

αλλαγή επωνυμίας από «INTERFISH ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ Α.Ε.» σε «ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΣΕΛΛΟΝΤΑ ΑΕΓΕ», για περισσότερες διευκρινήσεις επί της μελέτης.

### **Η απόφαση αυτή έλαβε αριθμό 199**

Ύστερα από τα παραπάνω, λύεται η συνεδρίαση στις 13:45 μ.μ. και συντάχθηκε το πρακτικό, το οποίο υπογράφεται από τα παρόντα μέλη, ως ακολούθως:

#### **Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

Σανίδας Ηλίας

#### **ΤΑ ΜΕΛΗ**

Σπαθούλας Παναγιώτης

Τσιτσάνης Λάμπρος

Κατσίκας Ιωάννης

Κουλουρίδης Κων/νος

Στουπής Νικόλαος

Χρονάς Αναστάσιος

#### **Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ**

Αλεξοπούλου Δέσποινα